

# EL PUEBLO

Diario del PARTIDO SINDICALISTA



A la diplomacia habrá que pedirle sinceridad. ¡Continuemos con el mismo tesón para resistir!

Año XLV :: Número 15.597 :: VALENCIA, VIERNES 3 DE JUNIO DE 1938 :: Segunda época, número 265

## LAS MANIOBRAS NAZIS DE CHAMBERLAIN

Una máxima de política criminológica había consagrado la pregunta "¿Quién es ella?", como clave para orientar las pesquisas en el descubrimiento de los crímenes cuyo móvil no estaba bien determinado, porque, se suponía, en virtud de una experiencia constante que en cada uno de esos hechos delictivos de etiología dudosa, existe una mujer que con su influencia pasional había armado el brazo del homicida. Porque eran muchos y siguen siendo los que creen que la influencia femenina en los hechos de la vida y muchas veces en los negocios del Estado es preponderante.

Pues una pregunta análoga podríamos hacer en estos tiempos al desentrañar las causas de sucesos políticos y militares de que estamos siendo espectadores y que aparentemente son expresión de factores ideológicos y desinteresados. Cada vez que uno de estos hechos se produce debemos preguntarnos: ¿Qué interés se oculta detrás de estas apariencias? Porque así como el gran diplomático Talleyrand, aquel cojo astuto a quien podríamos llamar el Maquiavelo francés, que estuvo al servicio de Luis XVI, que luego presidió la Asamblea Constituyente, que más tarde se puso a las órdenes de Bonaparte, que fue ministro de Luis XVIII y durante la monarquía de Julio desempeñó la embajada de París en Londres; pues bien, como aquel gran ingenio decía, "la palabra es el signo que sirve para ocultar el pensamiento", así debemos ver en cada uno de los movimientos políticos y delictivos que hoy agitan al mundo, un interés pecuniario solapado que se disfraza con el ropaje romántico de los ideales nacionales y de los propósitos desinteresados.

Todas estas consideraciones y otras más que me callo me sugiere un parte del corresponsal particular del "Daily Worker", titulado "Por la paz: Ayuda de la América a México Lucha de las intrigas nazis de Chamberlain contra la democracia". El editorial, pues, en esta forma, publica el parte, cita un despacho de los accionistas de la Compañía petrolífera Eagle Oil, en el que se dice que todos los capitalistas de Londres afirman todas sus esperanzas en un golpe de fuerza en México; y el "Daily Worker" compara esta excitación a la de los nazis en el caso del reciente putsch en el Brasil. El Gobierno de Chamberlain ha escogido ya su Franco mejicano: un general fascista: Saturnino Cedillo, gobernador rebelde de San Luis de Potosí, Estado de gran importancia estratégica.

El "Daily Worker" añade: "El periódico mejicano "El Machete", ha publicado recientemente documentos que constituyen pruebas irrefutables de la financiación por la Gran Bretaña de los preparativos del complot de Cedillo." Y así va el mundo. Los intereses económicos envueltos en el ropaje de ideologías regeneradoras, desatan las guerras en las que perecen millones de hombres. Ayer, la guerra en Abisinia; después, la guerra en España; más tarde, el Japon en China; luego, el Brasil, Austria, México y Checoslovaquia amenazados por satisfacer codicias del capitalismo. ¿Es que no se va a poder vivir? ¿Dónde se habrán de refugiar en estos tiempos los que quieren dedicarse con sosiego a un trabajo honrado?

¿Y quién podrá dudar, en vista de tan repetidas pruebas que el capitalismo es la causa de tantos males? ¿Es posible permanecer por más tiempo con los brazos cruzados? ¿Puede alguien dudar de que nuestra causa, la causa de los españoles, es una causa universal? El jacobinismo, esa aberración política, deshonra de nuestros tiempos, corrompe las conciencias, envenena las almas y se va extendiendo como un reguero de pólvora por las cinco partes del mundo. Porque en todas partes hay seres venales a la disposición del que bien les paga. En todas partes hay espías, tratadores, agentes secretos, asesinos a sueldo y se derrochan muchos millones en esa propaganda maldita.

Y las cárceles de Alemania e Italia rebosantes. Y el hacha del verdugo levantada. Actualmente, una pobre mujer, recluida en un calabozo de Stuttgart, con un niño de tres años en sus brazos, espera la ejecución de un fallo condenatorio en el proceso que se ha llevado sigilosamente a espaldas del gran público... pero esto merece capítulo aparte.

JULIA C. BAZAN.

## EL SUBCOMITE, SE HA REUNIDO

### La U. R. S. S. ha dicho que el plan británico favorecería exclusivamente a los rebeldes

Y se ha acordado reunirse el día 6

LONDRES, 2. — A las once de la mañana se reunió el Subcomité de No Intervención. La sesión se levantó a las dos menos diez de la tarde.

Se acordó que la última reunión se celebre el día 6 de los corrientes.

En la reunión se puso a discusión el proyecto de envío de comisiones, retirada de voluntarios y restablecimiento del control terrestre y marítimo.

LONDRES, 2. — En la reunión del Subcomité de No Intervención, el delegado soviético, Kagan, expuso la actitud de su Gobierno con relación al proyecto británico.

El delegado soviético consideró inaceptables las condiciones de la retirada de voluntarios por estimar que dejaría a Franco un margen que le permitiría desembarazarse de los combatientes que tienen poca importancia y en cambio quedarse con las tropas eficaces.

Asimismo se opuso al sistema de restablecimiento del control naval, por entender que supondría la venta para Franco de poder según recibiendo material.

Agrega que se oponía a este plan naval porque con él sólo se mantenía la ficción actual, que es un plan favorable a Franco.

En general, declaró que la proposición británica, a juicio del Gobierno soviético, crearía una situación favorable a Franco en detrimento de la República española.

De todas maneras declaró que el Gobierno soviético aceptaría la retirada de los combatientes extranjeros en las cuatro categorías establecidas a condición de la presencia de observadores permanentes en los puertos españoles y en todos aquellos en donde puedan tocar barcos que vayan a España.

Sólo en estas circunstancias —dijo— serán aceptables las condiciones británicas.

## Salamanca, contesta a Londres

### El hundimiento de buques ingleses son consecuencia de ataques involuntarios.

LONDRES, 2. — En el Foreign Office se ha recibido la contestación de los rebeldes de Salamanca a la protesta dirigida por el Gobierno inglés contra el hundimiento del "Thorpehall" en aguas de Valencia.

La respuesta es una evasiva y en ella pretenden hacer creer que el ataque fue involuntario.

## Los sucesos del fuerte de San Cristóbal

### La sublevación ha sido provocada por los falangistas descontentos

### Las comunicaciones con Navarra, vigiladas por unidades extranjeras

MADRID, 2. — La Delegación de Propaganda y Prensa ha facilitado una información referente al ya célebre fuerte de San Cristóbal de Pamplona, donde últimamente se han desarrollado hechos que constituyen el comentario de actualidad en Europa.

Iniciado el movimiento fascista contra la República, el fuerte de San Cristóbal recobró su tenebroso destino de otros tiempos, encerrándose entre sus muros a los presos políticos de la zona sometida por los rebeldes, llegando a la prisión largas cuerdas de presos torturados por las culatas de los fusiles de la guardia civil. Allí se reunió un gran número de republicanos a quienes la subversión sorprendió en Andalucía, Extremadura, Castilla, Aragón, Galicia y Rioja. Allí fueron sacrificados el ex director de Seguridad don Arturo Menéndez, el ex gobernador de Asirías señor Bosque, el gobernador civil de Zaragoza señor Vera y tantos otros que cayeron acerbados a balazos en las cercanías del fuerte.

Hasta las puertas del fuerte llegaban de madrugada las siniestras patrullas que sacaban grupos de veinte o de cincuenta presos que luego aparecían tendidos en los riberos y en los cruces de las carreteras. Persona que ha estado entre sus muros más de un año, calcula que unos diez mil republicanos han sido sacrificados de la forma indicada. Nadie que haya pasado la tortura de esta prisión conserva la salud. El diputado catalán, señor Casanellas, que estuvo allí encerrado, está todavía sometido a tratamiento.

Al producirse el motín registrado hace tiempo, había en el

fuerte unos 800 reclusos, en su mayoría militares, gentes sencillas de Euzkadi y algunas figuras, tales como un hijo del general Miaja y un hermano del ministro señor Irujo. Había también algunos republicanos de Rioja, que se salvaron de las matanzas de Octubre y Diciembre en aquella región.

Recientemente, por orden dada por Martínez Anido, muchos presos fueron trasladados desde el fuerte a la cárcel de Pamplona, especialmente falangistas en abierta disidencia con el general Franco y con Fernández Cuesta, traidor a la propia causa de Falange.

A punto cierto no se sabe el verdadero alcance de lo ocurrido en el fuerte de San Cristóbal, pero sí puede afirmarse que las comunicaciones con Navarra están vigiladas por fuerzas de unidades extranjeras y

de requetés; que en el interior de Pamplona se oyen durante la noche frecuentes tiroteos; que las autoridades han redoblado las medidas que el estado de guerra pone en manos de las autoridades; que fue liquidada toda la guarnición del fuerte de San Cristóbal que servía la noche del motín y que por los montes de Navarra se ha organizado la caza del hombre. En Belate fueron asesinados últimamente ocho falangistas capturados por las rondas organizadas para la persecución de los evadidos.

Lo que sí es rigurosamente exacto es que, en el movimiento han intervenido únicamente los falangistas descontentos y que no ha participado ningún elemento afecto a la causa de la República. El movimiento ha sido netamente falangista.

## CIANO, LO HA DICHO! La solidaridad entre Italia y Alemania respecto a España

(LORD PLYMOUTH)

ROMA, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, ha pronunciado esta tarde un discurso con motivo de la inauguración del Congreso nacional para estudios de política internacional.

Confirmó el propósito de Italia de colaborar estrechamente con Alemania y subrayó la importancia del acuerdo italoalemán. Ciano habló de la solidaridad italoalemana en la cuestión de España, de la política italiana en los Balcanes y dijo que Italia no tenía propósitos de hegemonía en estos últimos países.

Terminó rindiendo homenaje a Chamberlain y a Halifax por haber llegado a la conclusión del tratado angloitaliano.

## Bonnet informa de la situación exterior ante la comisión de la Cámara

### Una moción de los comunistas en favor de España

PARIS, 2. — La comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara escuchó esta tarde al señor Bonnet, que expuso detalladamente los principales acontecimientos de la última semana.

Dió cuenta del estado del asunto de la representación francesa en Roma. Asimismo informó de la situación en Checoslovaquia, donde la colaboración francoinglesa ha contribuido a un alivio mundial.

Finalmente, el señor Bonnet, trató del conflicto español, especialmente en lo relacionado con la política de No Intervención y los bombardeos aéreos de ciudades abiertas.

catóree votos contra cuatro y nueve abstenciones. Entre los que votaron en contra figuran algunos radicales socialistas y entre los abstendidos varios socialistas y radicales socialistas.

## ARGELIA

### PARA ANULAR LA PROPAGANDA NAZI EN LENGUA ARABE.

TUNES, 2. — Se han inaugurado los trabajos de instalación de una potente emisora que comenzará a funcionar a primeros de Agosto. Se destinará a la contrapropaganda nazi en lengua árabe.

## La Conferencia Internacional del Trabajo Solidaridad y simpatía a la España republicana

GINEBRA, 2.—Ha comenzado la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo.

Los delegados obreros de 22 países que asisten a dicha Conferencia, celebraron una sesión privada y votaron por unanimidad una resolución en la que protestan energicamente contra los repetidos bombardeos italianos, alemanes y japoneses contra ciudades indefensas. Los delegados obreros expresaron a los infortunados pueblos de España y China el testimonio de solidaridad y simpatía, así como la confianza en la victoria de los heroicos pueblos chino y español.

La moción fue rechazada por

## PARTES DE GUERRA

### El Ejército de Levante, rechaza rotundamente a los invasores, en el sector de Mora de Rubielos

### También reconquista en la misma zona, las cotas 1.196, 1.062 y 1.073

Un Fiat derribado en Mosqueruela  
EL PILOTO, ITALIANO, FUE HECHO PRISIONERO

Un Heinkel abatido en Albocácer  
EL PILOTO, ALEMÁN, FUE HECHO PRISIONERO

BARCELONA, 2.—Parte oficial de guerra: EJERCITO DEL ESTE.—Sin novedad importante que destacar en los distintos sectores.

EJERCITO DE LEVANTE.—Los facciosos fueron rotundamente rechazados con grandes pérdidas en cuatro intentos de ataque a nuestras posiciones al Noroeste del Vértice Marrón, sector de Mora de Rubielos.

En la misma zona las tropas leales reconquistaron las cotas 1.196, 1.062 y 1.073, haciendo huir al enemigo, que intentó varias veces recuperarlas. También fueron totalmente neutralizados otros duros ataques

que a nuestras posiciones a Puebla de Valverde. La aviación enemiga actuó con intensidad sobre nuestras líneas.

En el sector de Mosqueruela, los antiaéreos leales derribaron un "Fiat C. R. 32", resultando carbonizado su piloto, italiano.

En la zona de Albocácer fue abatido un "Heinkel 51", capturándose ileso a su tripulante, de nacionalidad alemana.

Nuestros aparatos realizaron con gran eficacia varios servicios de bombardeo y ametrallamiento de las posiciones rebeldes.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

## Cómo trata la República a los prisioneros Ayuda internacional a la heroica 43 División

BARCELONA, 2.—En un pueblo cercano donde se encuentran recluidos unos novecientos prisioneros capturados en las recientes operaciones del frente del Este, se ha celebrado una sesión de cine, y después de unas palabras pronunciadas por el representante del Gobierno, algunos de los prisioneros pronunciaron frases de reconocimiento por el trato que habían recibido de las autoridades republicanas.

PARIS, 2. — Esta mañana a las nueve han salido de París los camiones del Socorro Socialista destinados a la 43 división.

«Le Populaire» propone que el Frente Popular francés adopte a la 43 división y envíe los libros, vivares y ropas necesarios para los héroes que luchan en los montes pirenaicos.

## FRANCIA

### EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO EN LONDRES

PARIS, 2. — El embajador de la Argentina en París, Le Breton, será nombrado embajador en Londres y sustituido en París por el ex ministro Cartago Alvarado.

## ¡España, para los españoles!

### "Si las cosas siguen como hasta aquí, la marcha que Franco no supo hacer sobre Madrid, la haremos sobre Burgos"

### Así hablan en el otro lado

GIBRALTAR, 2. — Un miembro de Falange Española que desempeña en Málaga un puesto de responsabilidad y que en virtud de ello realiza frecuentes viajes a Gibraltar, no ha ocultado en una conversación con un funcionario oficial de esta plaza que la situación en Andalucía es, según sus propias palabras, «muy inquietante», como consecuencia de la invasión italoalemana.

Ha confirmado las noticias que llegan por diversos conductos a Gibraltar sobre la ola de protesta y los incidentes, muchas veces sangrientos, que están provocando en las provincias andaluzas los desmanes de los extranjeros. En esta región la situación ha empeorado quizá por el hecho de que el general Queipo de Llano se ha puesto personalmente a la cabeza del movimiento iniciado contra los invasores por Falange Española y los oficiales del ejército rebelde.

Las relaciones de Queipo de Llano con los italianos y alemanes ha manifestado el falangista que son muy tirantes, sobre todo en lo que se refiere a los primeros. Queipo no perdona ocasión de sig-

nificarles su hostilidad. Recientemente, en un acto público para conmemorar el segundo aniversario del imperio italiano, lanzó un discurso en el que dijo que los españoles de la zona de Franco no necesitaban ayuda de nadie para vencer a los «rojos».

«Pronto —añadió dirigiéndose al cónsul de Italia— terminará la guerra y todos vuestros soldados sabrán abandonar nuestro suelo.»

El alto mando italiano ha ejercido en varias ocasiones fuerte presión sobre Burgos para conseguir la sustitución de Queipo de Llano. Y es seguro que la hubieran logrado si Franco no temiese que el virrey de Andalucía, como llaman a Queipo sus enemigos, pudiese arrastrar al ejército del Sur a una revuelta cuyas consecuencias serían desastrosas para la causa rebelde. Queipo de Llano, por su parte, que odia a Franco, no disimula lo que piensa de éste.

«Si las cosas continúan como hasta aquí —parece haber declarado a sus intimos— la marcha que Franco no supo hacer sobre Madrid, van a tener que realizarla sobre Burgos los españoles de Andalucía.»

En los últimos tiempos, a los viejos agravios de Queipo de Llano contra Franco, ha venido a añadirse un nuevo. Queipo, cuyos sentimientos anglobobos son muy conocidos es, en efecto uno de los generales rebeldes que con más energía se oponen al proyecto de una restauración monárquica en España. En este punto, su actitud, como la de Falange, es de una intransigencia absoluta.

«Sabemos —ha dicho el fascista malagueño— que hay una nación que pretende liquidar la guerra de España restableciendo la monarquía e instalando en el trono al infante don Juan, educado en Inglaterra. El proyecto es absurdo. Nos interesa recordar que fue la Falange la que, a riesgo de ahondar las diferencias que les separan de los requetés, hizo expulsar de España al príncipe de Borbón-Parma, en torno a cuya figura agrupaban algunos ilusiones ingenuas. En nuestra patria no puede hablarse ya de reyes y si Franco opina lo contrario, se equivoca. Creemos todavía en él, pero tenemos que reprocharle que se empeña a veces en darnos la peligrosa impresión de jugar con dos barajas.»

## VIDA DEL PARTIDO

### AGRUPACION LOCAL

#### A NUESTROS AFILIADOS

HA ENTRADO EN VIGOR EL ACUERDO DE AUMENTO DE CUOTA MENSUAL A TODOS LOS ASOCIADOS

Al dirigirse esta secretaría general a sus afiliados, lo hace con el convencimiento que el acuerdo al que hacemos mención en el titular de esta nota, ha de ser aceptado por unanimidad, cumplimentándolo con la rigurosidad que nuestras determinaciones precisan.

No ha sido un mero capricho el acuerdo de aumento de cuota en sentido general; ha sido una necesidad sentida e impuesta por las obligaciones que el Partido tiene que cumplimentar diariamente. Un Partido como el nuestro, que sus actividades y organización son cada día mayores, que va extendiendo su radio de acción en múltiples aspectos, hemos de convenir que no se puede vivir hoy como se hacía ayer.

Lo mismo que el Comité amplifica sus trabajos y obligaciones que repercuten en beneficio de la personalidad de nuestro Partido, a la par que aumenta los derechos de sus afiliados, los deberes de éstos han de correr paralelos a los del Comité.

Como consecuencia, pues, de todo nuestro amplio y efectivo desarrollo y la vida de lucha en que nos estamos desenvolviendo, han aumentado en un cien por cien los gastos más imprescindibles del Partido, sin que los ingresos ha-

yan subido en la proporción que los gastos precisaban para cubrirlos, ya que el pago de las cuotas de los afiliados es todavía la misma que se pagaba antes del movimiento subversivo, es lo que ha determinado el aumento de la cuota, con el fin de que cada afiliado contribuya con su esfuerzo a los gastos de nuestra organización.

No obstante nuestro íntimo convencimiento de que cada uno cumplirá sus deberes como buen afiliado, no estará de más los recordemos que en el presente mes de Junio ha entrado en vigor el acuerdo del Comité, derivado de nuestra última Asamblea general.

El buen funcionamiento administrativo es el alma de las diferentes actividades del Partido; un cuerpo sin espíritu es cosa muerta, inactiva y sin efectividad ni provecho para la vida del organismo que queremos sea fecunda y de realidades.

El espíritu material que ha de animar al cuerpo — en este caso el Partido —, son las aportaciones de los afiliados con el pago de sus cuotas, que esperamos una vez más nuestro requerimiento.

Fraternamente os saludamos: el secretario general, Pedro Ferrer. Valencia 2 Junio 1938.

## LA JORNADA EN EL MUNDO

Continúan las reuniones del Subcomité de No Intervención. Hoy, según las informaciones que nos llegan, los progresos realizados son mayores que en anteriores veces. Parece ser que todos los representantes se han puesto de acuerdo en lo que respecta a la retirada de los voluntarios que combaten en España, habiéndolos dividido en cuatro categorías.

Según parece, a este resultado no se ha llegado sino después de vencer la resistencia que presentaban a ciertos puntos del proyecto Rumana y la U. R. S. S. Naturalmente, luego de las veces en que pareció que la tal retirada iba a ser llevada a cabo y no se hizo, pocas esperanzas nos cabe de que esta vez no corra igual suerte.

\*\* Nuestro llamamiento a la conciencia de los gobiernos democráticos por los graves bombardeos de que estamos siendo víctimas en nuestra retaguardia, parece haber hallado eco en los órganos de opinión ingleses y franceses. La Prensa británica dedica hoy grandes espacios a tratar del problema español, y dice que ante todo hay que procurar que la retirada de voluntarios sea un hecho y cesen los terribles bombardeos sobre ciudades abiertas, que no tienen más efecto que excitar a las víctimas de ellos y ahondar las divergencias entre las dos partes. Salvo la ambigüedad — que sabemos de sobra que no somos culpables de tales hechos — no deja de tener su valor esta campaña de la Prensa británica.

También en París hemos hallado eco. El señor Bonnet, en su exposición de política exterior, ante la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, ha manifestado que el Gobierno francés está dispuesto a hacer cuanto esté a su alcance por que cesen tales hechos.

En la misma sesión también ha dado cuenta de todos los demás aspectos de la política exterior francesa, o sea de las negociaciones francoitalianas, de la situación en Checoslovaquia y de una manera particular de la estrecha unión entre Francia e Inglaterra y de la colaboración entre los dos Estados mayores, que previene un caso de conflicto armado.

\*\* El cardenal Verdier ha con-

tinuado su estancia en Praga, donde ha asistido a diversos actos en su honor. Ha sido recibido por el señor Hoda, habiendo sido visitado por todos los representantes de los partidos checos, desde la extrema izquierda hasta las derechas, ondeando en todos los actos las banderas francesa y checa, juntas.

Desde luego, se puede asegurar que Verdier ha ostentado más su representación de francés que de delegado del Vaticano.

Desde luego, se puede asegurar que Verdier ha ostentado más su representación de francés que de delegado del Vaticano.

### La nota del Gobierno de la República por CARNICERO.



—HUMANIDAD, HUMANIDAD?— ¿DONDE HE LEIDO ANTES ESTA PALABRA?

## Ante la protesta española

### Francia e Inglaterra han iniciado las gestiones para evitar los bombardeos de ciudades abiertas

PARIS, 2.—El embajador francés en Londres, Corbin, ha hecho una gestión en Londres encaminada a preparar las proposiciones francoinglesas para llegar a un acuerdo internacional contra los bombardeos de las poblaciones civiles.

Según informaciones oficiales, los dos gobiernos esperan que el Vaticano se asocie a esta gestión. Anoche, el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, se entrevistó con el embajador de España, don Marcelino Pascua, y le expresó el sentimiento de Francia frente a los salvajes bombardeos de Granollers y Alicante, informándole al mismo tiempo de las gestiones hechas en Burgo.

El Gobierno inglés ha hecho ya otra gestión en Burgo, haciendo expresar al agente británico el horror de Inglaterra frente al bombardeo de Alicante y a los métodos salvajes de ataques aéreos contra las poblaciones civiles.

Toda la Prensa francesa condena los bombardeos y destaca que entre las víctimas de Granollers el ochenta y cinco por ciento han sido mujeres y niños.

LONDRES, 2.—El día de ayer fué de gran actividad diplomática en torno a la cuestión de los bombardeos contra ciudades abiertas presentada por el Gobierno español. París y Londres estuvieron en comunicación frecuente y el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Bonnet, puso al embajador de la Gran Bretaña en París al corriente de las indicaciones que le había hecho el

embajador de España, señor Pascua, siguiendo instrucciones del Gobierno de Barcelona, en la mañana de ayer, lo mismo que el señor Azcárate el día anterior hizo saber al Gobierno de Inglaterra que en el caso de que no se advirtiera una pronta reacción a la protesta formulada por el Gobierno español contra los bombardeos de Alicante y Granollers, el Gobierno español se vería obligado a tomar represalias.

El tono firme en que estaba formulada la comunicación española sancionó la pereza de las cancillerías y puso toda la mañana de las negociaciones en marcha. Tanto el Gobierno francés como el británico hicieron saber a los rebeldes y a sus patrocinadores que una repetición de los bombardeos como los de Alicante y Granollers crearían en Francia y en Inglaterra tal tempestad de indignación que colocaría a ambos gobiernos en la situación más difícil.

LONDRES, 2.—El embajador francés Corbin, se ha entrevistado anoche en el Foreign Office con Vansittart y con el subsecretario Cadogan. Esta entrevista ha estado consagrada a la cuestión de España.

Los embajadores de Alemania e Italia han sido recibidos en el Foreign Office y se anuncia oficialmente que el Gobierno inglés ha hecho comprender la necesidad de poner fin definitivamente a los bombardeos de poblaciones civiles en España.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

**SECCION TEATROS**  
**PRINCIPAL.** — Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director: Juanito Martínez. Primer actor cómico: Carlos Garriga. Hoy a las cuatro tarde: «Molinos de viento» y «La Zariña». Siete tarde: «La duquesa del Tabarín». Grandioso éxito.  
**APOLO.** — Compañía de comedias musicales. Primer actor: Mariano Ochoa. Todos los días a las 4:30 y siete tarde la obra de gran éxito: «Cinco minutos de amor». Una verdadera creación de Mariano Ochoa.  
**RUZAFÁ.** — Compañía de revistas. Primer actor y director: Eduard Gómez. Todos los días, seis tarde, «Las Toncas». La revista de más éxito estrenada hasta la fecha.

**ESLAVA.** — Primer actor y director de escena: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. Todos los días, siete tarde, «¿Qué más da?»  
**ALCAZAR.** — Compañía de comedias. Primer actor y director: Vicente Mauri. Todos los días, siete tarde, «Cuidado con la Faca»  
**SERRANO.** — Compañía de comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las siete tarde: «Rosas de otoño». Éxito extraordinario.  
**LIBRO.** — Compañía de zarzuela. Primer actor y director: Pepín Fernández. Hoy, a las 4:30 tarde, «La Reina Morán» por Barbarroja, Fena Navalon, Fernández Villalba, Fernández Baraja y Manzano. «La Corte de Farinos» por Barbarroja, Fenor, Trujillo, Navalon, de Mutila, Villalba, Esqueta y demás partes. A las siete tarde crecientemente éxito de «La Orlapona» por Raga, Trujillo, Wieden, Guileiro, Fernández Mutila, Baraja y Esqueta.  
**REIN CONCERN.** — Todos los días, cuatro y seis tarde, variedades selectas.

**SECCION CINES**  
**REALTO.** — Segunda semana de «El doctor Sócrates».  
**OLYMPIA.** — «Secuestro musical», por George Raft.  
**BARTOL.** — «La esposa de mi hermano».  
**TERIS.** — «Cruz Diablos».  
**GRAN VIA.** — «Un par de detectives y la tragedia de Louis Pasteur».  
**METROPOL.** — «El primer hijo» y «Te quiero con locuras».  
**AVENIDA.** — «Desfile de candilejas y «Rosario la Cortijera».  
**GRAN TEATRO.** — «Volviera obliquis y «Una mujer sangrante».  
**SUZO.** — «El gran Ziegfeld».  
**GOMA.** — «Rosa de Francia» y «Ochoo emitiary».  
**FALCIO.** — «El cañique» y «Revolución en China».  
**POPULAR.** — «La princesa onca» y «Adorara».  
**MUSEO.** — «Roberta» y «Chan, en Shanghai».  
**IDEAL.** — «La hija del penal».  
**MUNDIAL.** — «La novia que me robó».  
**VALENCIA.** — «La reina moras».  
**FRUVALLEN.** — «El capitán Blood».  
**CINEA.** — «Noche musical».  
**LIBERTAD.** — «Nido de águilas», en español y «Centinela alerta», hablada y cantada en español, por Angellito.  
**DORA.** — Sesión continua de 8:30

### Consejo Provincial

#### Se reúne la Comisión Permanente

Ayer por la tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Valencia.

Presidió el camarada Juan Murria, y concurrieron los siguientes señores: Gómez, Lillo, Alonso, Sánchez Poveda, Sánchez Roda, Castañer Font, Pomares, Masip y la camarada García García.

Se dió lectura a la correspondencia, en la que figura una carta del Frente Popular, y se acuerda a la propuesta de la presidencia, pase a la comisión de Hacienda para que se resuelva sobre su contenido. Seguidamente se puso a discusión el orden del día. Fué aprobado en su totalidad, a excepción de un dictamen de la comisión de cobranza y disponer pase don Miguel Galán Ferrer a prestar sus servicios como administrativo de la granja, y que Leopoldo Miralles se reintegre a su cargo de peón caminero. El consejero Pomares manifiesta que ante la imposibilidad de haber podido enterarse de este asunto, pase nuevamente a comisión, prometiendo que para la próxima reunión podrá resolverse definitivamente.

En el periodo de ruegos y plegarias intervino el consejero Sánchez Roda, el cual pidió se procurase que las fincas que dependen de la Corporación provincial den el mayor rendimiento.

El camarada Pomares manifestó a este respecto que ya tiene en estudio este asunto y que procurará que quede resuelto lo antes posible.

No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

### Subdirección general de Seguridad

#### EL SUBDIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HA CELEBRADO UNA REUNION CON LAS AUTORIDADES QUE TIENEN RELACION CON LA ZONA MARITIMA

Ayer mañana nos fué facilitada a los informadores una referencia de la reunión celebrada por el subdirector general de Seguridad con las autoridades valencianas que intervienen de una forma más o menos directa en nuestra zona marítima.

Los allí convocados dieron cuantas facilidades fueron necesarias para resolver con urgencia los distintos problemas que la guerra plantea en el puerto y se tomaron importantes acuerdos sobre incitativas que han de redunrar en beneficio de los obreros portuarios, tan duramente castigados en estos últimos tiempos por la aviación italoalemana.

### Comandancia Militar

#### A PRESENTARSE

El capitán Vicente Revillago Sierra y sargento José Cortés Lebrón, deberán presentarse con la máxima urgencia en el negociado de Asuntos Generales de esta comandancia, con el fin de informarnos de un asunto de su incumbencia.

### AYUDA AL NIÑO

#### PARA LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Campaña emprendida por el Socorro Rojo de España (en su Sección Provincial de Valencia) y que son diversos sindicatos, como así el pueblo en general, los que están respondiendo de una manera unánime a tan plausible iniciativa.

### Consejo Municipal

#### UN NUEVO CONSEJERO MUNICIPAL

Con motivo de las recientes movilizaciones decretadas por el Gobierno de la República, han sido muchos los consejeros que se incorporaron a filas y que fueron sustituidos. Últimamente le ha llegado el turno de ingresar en el Ejército popular al consejero de Unión Republicana Nacional, Pascual Angeles.

Producida la dimisión por esta causa, hemos sabido por el Comité Ejecutivo Municipal de dicho partido, que previa la celebración de unas elecciones generales, ha sido elegido para sustituir al consejero antes citado al secretario general del Comité Ejecutivo Municipal de U. R. Bernardo Gil Hervás, quien tomará posesión de su cargo en la sesión que se celebrará hoy.

El nuevo consejero se figura muy conocido en el campo republicano, desde hace muchísimos años, para que tratemos de hacer su elogio.

Le deseamos una afortunada actuación.

### Se desea saber el paradero de

Jacinto Pajuelos Rodríguez, Antonio García Monfort, de la quinta del 27, procedente de Villafraña del Cid; de los hermanos Antonio y Luis Ruiz Arrebola, de 14 y 12 años, respectivamente, evadidos de Málaga; de Luis Parejo Barroso, evadido de Santa Eulalia (Extremadura) a Madrid, teniendo noticias que la han visto en Valencia.

Contestad noticias al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, calle del Socorro Rojo, número 9, bajo.

### Notas sindicales

SINDICATO DE ENFERMERAS, ENFERMEROS Y PERSONAL AUXILIAR DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. U. G. T.

### Los fugitivos de San Cristóbal siguen resistiendo

BAYONA, 2.— Los fugitivos del fuerte de San Cristóbal continúan resistiendo en los montes. Ha habido varios encuentros y el ruido de la fusilería se ha oído desde el territorio francés.

Los fugitivos infligen a las fuerzas que los persiguen pérdidas sensibles. En el curso de un encuentro violento los perseguidores han tenido treinta bajas entre muertos y heridos. Soldados heridos se presentan todos los días en los poblucillos próximos.

En Burgo, doce de ellos murieron a consecuencia de sus heridas. Hay otros cinco en el poblucillo de Zorrigin, muy próximo a la frontera.

Los sublevados se organizan lo mejor que pueden en lugares donde se han atrinchado sólidamente. Disponen de un buen número de ovejas y en las aldeas próximas se han provisto de una verdadera «stock» de harina.

### El Frente Popular, en las fábricas

De acuerdo con las normas de contratación marcadas por el Frente Popular Provincial, los representantes de los diferentes partidos y organizaciones que lo integran visitaron ayer mañana la fábrica de Sagunto para hacer entrega a los trabajadores de unas cajas de tabaco.

Por los elementos directivos y los camaradas del Comité de Control, fueron informados de las condiciones en que realizan su trabajo los obreros de Sagunto y del ejemplar espíritu que a todo anima en el cumplimiento de su deber.

Durante la visita, los elementos del Frente Popular Provincial tuvieron ocasión de cambiar impresiones con los abnegados y heroicos obreros, comprobando a la vez que su alta moral, la intensificación a límites extraordinarios de la producción, mejorase en el trabajo y aumentar el rendimiento, es el tema de estos trabajadores modelo de los que la República puede mostrarse satisfecha.

### Esos créditos de Austria, que Alemania no reconoce...

LONDRES, 2.— Todos los periódicos publican en forma sensacional la noticia de que el Gobierno inglés está dispuesto a intervenir de una manera decidida para lograr el apaciguamiento general de Europa y un acercamiento con Alemania.

Los periódicos desmienten las noticias pesimistas que han circulado sobre el resultado de las negociaciones económicas celebradas en Berlín por el señor Lohr, y dicen que además el Gobierno alemán no puede observar una actitud intrínseca que no faltará a los compromisos adquiridos en los empréstitos Young y Dawes.

### Se ha vertido sangre alemana en Checoslovaquia

BERLIN, 2.— Los periódicos comentan extensamente el incidente de Egger en el que resultaron heridos dos alemanes y se muestran todavía más violentos que los periódicos de anoche.

El órgano nazi «Völkischer Beobachter» dice que los responsables de lo ocurrido son los dirigentes de Praga y no el suboficial Califfa lo ocurrido de improbo de una nación civilizada.

El «Lokal Anzeiger» habla de «excesos de la soldadesca desahogada».

La «Gaceta de la Bolsa» asegura que el régimen a que Praga tiene sometidos a los alemanes es peor que el de la tribu negra más atrasada.

### 82 brigada de montaña

AVISO IMPORTANTE  
Todos los familiares que tengan compañeros en la 82 Brigada de Montaña, se ruega pasen a entregar los paquetes que tengan para los mismos lo más urgente posible en S. I. A. (Solidaridad Obrera Antifascista), calle de la Paz número 29, segundo, de puente una de la mañana y de cuatro y siete de la tarde. — Organización de Familiares.

### CISTAL

EVITA OATARROS, GRIPE  
Farmacia AURELIO GAMIR  
VALENCIA